

白沙法院妥善审理涉企纠纷

依法为企业解除保全,保障工程项目顺利进行

本报讯(记者宋飞杰 通讯员吴菁)“感谢法官依法裁定,保障了我们企业合法权益和资金流动。”近日,白沙黎族自治县某房地产开发有限公司将一面锦旗送至白沙法院,对白沙法院支持其复议申请,依法为企业解除保全表示谢意。

据了解,白沙法院受理原告海南某铝业科技有限公司与被告海南某建筑工程有限公司、白沙某房地产开发有限公司建设工程施工合同纠纷一案后,依据原告海

南某铝业科技有限公司的申请,依法作出《民事裁定书》,在656万余元范围内冻结海南某建筑工程有限公司、白沙某房地产开发有限公司名下银行账户存款或者查封其名下价值相当的动产、不动产等财产。白沙某房地产开发有限公司不服该《民事裁定书》,向白沙法院提起复议。

案件承办法官蒋湘春在审查后了解到,白沙某房地产开发有限公司已被列入房地产融资机制白名单,所开发项目为重

点建设工程项目和重点民生项目。同时,白沙某房地产开发有限公司不是合同的相对方,亦未承诺对以上款项承担付款责任,白沙某房地产开发有限公司对案涉款项不承担付款义务。

为促使案件圆满化解,法官秉持“如我在诉”的办案理念,主动联系海南某铝业科技有限公司,并以释法说理的方式,为其释明在该案中申请查封的656万余元均为海南某建筑工程有限公司所拖欠

的铝合金门窗、百叶窗货款及安装工程款等。在取得海南某铝业科技有限公司理解与支持的情况下,白沙法院依法裁定解除对白沙某房地产开发有限公司名下的银行账户存款或者其名下价值相当的动产、不动产等财产的查封、冻结。

白沙某房地产开发有限公司负责人表示,白沙法院妥善审理涉企纠纷,依法为企业解除保全,保障了工程项目顺利进行。

以法治之力守护营商沃土

(上接1版)

值得注意的是,此次合议庭通过视频会议连线江汉大学系统生物学研究院的一名教授作为专家证人出庭,就涉案植物新品种检测技术问题发表意见。

庭审当天,根据原告的申请,合议庭上午对技术秘密部分不予公开开庭审理,下午则对侵害植物新品种权部分公开开庭审理,既通过公开开庭让旁听人员直观地了解植物新品种案件的庭审过程,又充分尊重了当事人的诉讼意愿。

“向种图强”“向海图强”“向天图强”“向绿图强”“向数图强”是海南发展新质生产力的重要内容。保护种业知识产权,就是保护创新,就是发展新质生产力。

省高院出台《关于为海南自由贸易港加快发展新质生产力提供司法保障的意见》,从总体要求、重点产业司法保护、关键要素司法保护、优化司法措施、加强组织保障等5方面细化26条具体举措,促进科技创新和产业升级深度融合,以高质量司法服务保障海南自由贸易港新质生产力发展。

海南检察机关持续深化知识产权检察综合履职,不断提升专业化检察服务水平。三亚市检察院从依法严惩妨碍发展新质生产力的相关犯罪、强化涉科技创新企业案件法律监督、护航种子安全、深入推进数字赋能法律监督、深化知识产权检察综合履职等方面,出台服务保障加快发展新质生产力十条措施。

海南公安加强种业、深海、航天等重点领域安全保卫,健全“护企安商”机制,加强知识产权保护 and 各类经营主体合法权益平等保护,为企业和群众提供标准化、规范化、便利化的公安政务服务。

海南司法行政系统加强海南自由贸易港等重点法律法规的学习宣传,部署实施优化法治化营商环境、生态环境和资源保护、知识产权保护等普法宣传系列活动。

成立海南自由贸易港知识产权法院,并设立三亚崖州湾科技城知识产权特区审判庭、海口国家高新区审判庭,海口中院成立海口破产法庭;在全省13个重点园区建立商事调解工作站,实现我省重点园区商事调解组织全覆盖;在三亚成立“京津冀农作物种子行业南繁公证中心”,为三方协会及会员单位提供公证法律、纠纷调解等定制化、一站式的综合服务产品及法律解决方案……

如今,随着一系列创新举措的落地,实现了改革的“变”与法治的“定”的有机统一,激发了新质生产力的内

生动力与创新活力,为海南打造新质生产力重要实践地提供有力法治保障。

当好“店小二” 打造安全稳定发展环境

“马警官经常上门了解企业需求,为我们多名员工办理人才引进落户业务。”近日,东方市公安局城东派出所民警马明来到海南华盛新材料科技有限公司,一进门企业负责人就对“企业警长”马明表示感谢。

在东方,像马明一样的“企业警长”共有110人,精准对接全市70余家企业及商铺,今年以来开展上门服务130余次,收集处置涉企问题60余件,实现服务企业“事事有回应,件件有着落”。不仅如此,东方市公安局还成立市区两级警企联络服务领导小组,由局领导担任企业首席服务专员,建立警企联络员制度,为企业提供贴身服务。

“企业有什么困难?需要公安机关提供什么帮助?”连日来,儋州市公安局党委班子结合“百警进百企”活动设立工作组,走访海洋货运等企业,共同研究制定应对风险性问题的对策,企业获得感和满意度持续提升。

如今,海南社会治安形势处于历史最好水平,人民群众安全感指数提升至98.31%。

安全稳定的社会环境是企业发展的基础。海南政法系统持续加大涉企违法犯罪打击力度、常态化开展涉企矛盾纠纷化解和安全生产隐患排查,强化警企联动与周边巡逻防控工作,积极为企业营造良好的发展环境。各级政法机关主要负责人主动深入辖区企业走访,认真倾听企业诉求,在服务中着力解决企业“急难愁盼”问题,得到企业一致称赞。

随着自贸港建设步伐加快,涉外企业商事纠纷也呈现增长态势。对此,海南着力推动涉外法治建设。

在全国率先设立了省级跨区域集中管辖涉外商事案件的海南第一、第二涉外民商事法庭,并逐步形成“集中管辖、专业审判”的涉外审判格局,涉外案件审判质效、司法国际公信力显著提升。

对标国际一流仲裁机构,借鉴国际先进经验,对海南仲裁委员会进行改制:设立海南国际仲裁院,在全国率先建立理事会主导的法人治理结构。

营商环境只有更好,没有最好。海南政法系统将牢牢把握高质量发展这个首要任务,立足职能,持续优化法治化营商环境,努力为谱写中国式现代化海南篇章贡献政法力量。

关注 禁毒

海口多部门开展防范青少年药物滥用禁毒宣传 以骑行方式宣传禁毒

本报讯(记者何海东 通讯员张振儒 雷钊)10月14日上午,海口市美兰区海甸街道海岸线驿站联合红岛海岸派出所、综治办、白沙门社区禁毒工作站等单位开展“2024年‘骑’心协力共扛禁毒旗帜 防范青少年药物滥用”宣传

活动以骑行的方式向辖区群众传播禁毒理念、宣扬健康生活。骑行队伍以街道办事处为起点,沿碧海大道、海甸五东路,行至白沙门社区居委会,途经人民大道、海甸六东路、和平大道,最后到达白沙门便民疏导点菜市场,全程20余公里。电动自行车上插着醒目的禁毒

标语旗帜,喇叭滚动式循环播放普通话和方言录制的禁毒标语。

活动中,骑行队伍沿路宣传禁毒知识,尤其是在人流集中的菜市场,向群众发放禁毒宣传资料,重点介绍麻精药物及滥用药物的危害,嘱咐群众严遵医嘱用药,拒绝药物滥用。

海口海秀镇多形式开展禁毒宣传

志愿者向群众介绍毒品危害

本报讯(记者黄赞 黄君)10月11日,海口市秀英区海秀镇在新村开展“我们的节日·重阳”主题公益活动,借此契机,镇禁毒办联合多部门开展2024年防范药物滥用暨“禁毒宣传进

万家”主题宣传活动。

活动现场,通过设立禁毒咨询台、悬挂禁毒横幅、展示仿真毒品模型等形式进行宣传。禁毒志愿者向围观群众介绍什么是毒品,毒品对个人、家庭、社

会的危害以及如何防范毒品等相关内容,为群众普及相关禁毒政策及法规,提醒大家要谨慎交友、提高警惕性,要有对毒品的认知能力和抵御能力,引导大家树立健康的生活方式,远离毒品。

琼中中平镇开展禁毒主题宣传

详细讲解新型毒品危害

本报讯(记者李传敏 通讯员唐小冬)10月9日上午,琼中黎族苗族自治县中平镇综治中心联合团镇委、中平派出所到思河村,通过宣讲、设置禁毒展板、展示毒品模型的方式,开展禁毒主

题宣传活动。

派出所民警向群众详细讲解了新型毒品的种类、危害以及毒品预防知识,告诫群众不要随便接受陌生人给的食物饮料,不要盲目追求刺激,谨慎交

友,远离治安复杂的场所。

该镇禁毒志愿者通过带领群众近距离参观毒品仿真模型、讲解禁毒主题展板、发放毒品宣传手册等方式,宣传禁毒知识,让群众对毒品有清晰的认识。

别让繁重的课业
束缚了孩子

